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くすりのなまえ　
第２０回　 ARB
　　ARBはAngiotensin　Receptor　Blocker　の略で、アンギオテンシン受容体拮抗薬と呼ばれます。ARBについて理解する上で欠かせない、レニン-アンジオテンシン-アルドステロン系と呼ばれる血圧や体液調節にかかわる経路を下記に示します。
この経路は、血圧の低下を糸球体が感知することによって活性化されます。そのため、最終的にいきつくところは、血圧上昇に結びつきます。ACE阻害薬は、ACE以外にアンジオテンシンⅡを作る酵素を遮断することはできないので、ACEを経ない経路での血圧上昇をブロックすることがでません。しかし、ARBはこの経路の最終産物であり強い生理活性を持っているアンジオテンシンⅡが各臓器などに作用するのを邪魔することで、ACEを経由しない経路の血圧上昇までも抑えることができます。
　それでは当院採用のARBについてみていきましょう。
ディオバン：AT1selective Dual effects(AT1受容体を阻害する作用とAT2受容体にはアンジオテンシンⅡが刺激する作用)を特徴とする。この2つの機能を持つバルサルタン（VALSARTAN）ということから、DIOVANとなった。
オルメテック：一般名オルメサルタン（Olmesartan）メドキソミルとtechnologyの組み合わせ。

ブロプレス：アンギオテンシンⅡ受容体をブロック（BLOCK）することによって血圧（BLOODPRESSURE）を下降させる薬剤だから。

ミカルディス：myocardial disease(心筋疾患)、cardiovascular disease(心血管疾患)の二つからmycardis→micardis

ニューロタン：アンジオテンシン拮抗薬という新しい部類の薬になるので、ニュークラスを表すNUと一般名であるロサルタンを表すLOTANを合わせてNU-LOTANとした。

アバプロ：米国の販売名に由来する
レニン-アンジオテンシンに作用するくすりは比較的新しく、現在開発中のものも多いです。また、くすりの作用点になりそうなところもあり、今後の新薬の期待もできます。
次回は利尿剤についてです。
薬剤師　樋口 昇大　
コーヒーブレイク











